

Въ частной продажѣ
8 коп.

ИЗВѢСТИЯ

НИЖЕГОРОДСКИХЪ СОВѢТОВЪ

Рабочихъ и Солдатскихъ Депутатовъ.

Временно выходятъ два раза въ недѣлю: по ВОСКРЕСЕНЬЯМЪ и ЧЕТВЕРГАМЪ.

Адресъ Конторы и Редакціи: Нижній-Новгородъ, Кремлевскій Дворецъ, третій этажъ.

Учредительное собраніе. Демократическая республика.

№ 54. — Гражданскія права для солдатъ. № 54.

ДЕЖУРСТВА

членовъ Исполнительного Комитета Солдатской Секціи Нижегородского Совѣта Рабочихъ и Солдатскихъ Депутатовъ

съ 15-го октября по 1-е ноября 1917 года.

15 октября	Головковъ, Крифленко.	24 октября	Хрипцовъ, Храмовъ.
16 "	Грачевъ, Давыдовъ.	25 "	Худяковъ, Карапыновъ.
17 "	Андреевъ, Звѣревъ.	26 "	Кордюченко, Кутузовъ.
18 "	Кисляковъ, Кузекинъ.	27 "	Макаровъ, Малановъ.
19 "	Максимовъ, Митрофановъ.	28 "	Мельникова, Перфильевъ.
20 "	Мухинъ, Назаровъ 1-й.	29 "	Пироговъ, Проскуринъ.
21 "	Назаровъ II-й, Бондарь.	30 "	Расторгнутъ, Симоновъ.
22 "	Волковъ, Кандаровъ.	31 "	Стародубовъ, Тарасовъ.

Дежурный членъ присутствуетъ съ 9 часовъ утра до 5 часовъ вечера.
Телефонъ 19-66.

ОБЪЯВЛЕНИЕ.

Отъ Начальника Нижегородской городской милиціи.

Съ 10 по 20 сего октября будетъ произведена перепись военно-плѣнныхъ, находящихся на работахъ во всѣхъ учрежденіяхъ и предприятияхъ г. Н.Новгорода.

Въ виду сего прошу всѣ учрежденія, разнаго рода торгово-промышленные предприятия и частныхъ лицъ, у которыхъ находятся на работахъ военно-плѣнныхъ въ предѣлахъ черты гор. Н.Новгорода, за исключениемъ учрежденій и заведений военного вѣдомства, продовольственныхъ организаций и состоящихъ въ вѣдѣніи фабричной инспекціи, фабрично-заводскихъ предприятий, перепись въ отношении которыхъ будетъ произведена военными властями, Продовольственнымъ Комитетомъ и Фабричнымъ Инспекторомъ,—немедленно получить въ тѣхъ участкахъ милиции, въ районѣ которыхъ находится указанная учрежденія и заведенія, регистраціонные карточки и произвести перепись военно-плѣнныхъ согласно изложеннымъ на карточкахъ правиламъ. По окончаніи переписи, заполненные регистраціонные карточки подлежать возврату въ тѣ же участки милиции не позднѣе 20 сего октября.

За неисполненіе указанного требованія виновныя лица будутъ привлечены къ отвѣтственности по 26 ст. Уст. о Наказ. и военно-плѣнныя будутъ сняты съ работы.

Солдатскія организаціи и ген. Корниловъ.

По свѣдѣніямъ Штаба Главнокомандующаго арміями Западнаго фронта къ 1 сентябрю весь фронтъ былъ покрытъ солдатскими организаціями „по командѣ“, т. е. начиная съ ротъ и кончая арміями.

Въ настоящій моментъ всѣ эти организаціи въ лицѣ своихъ комитетовъ: ротныхъ, полковыхъ, дивизіонныхъ, корпусныхъ и армейскихъ, заняты налаживаніемъ солдатской жизни по новому руслу, и въ нихъ отражается жизнь окопныхъ частей войскъ; какъ же отозвались солдатскія организаціи на выступленіе ген. Корнилова? Протоколы, поступавшіе въ штабъ Главнокомандующаго за сентябрь мѣсяцъ (съ 1 по 21) показываютъ, что подавляющее большинство солдатскихъ организацій вовсе не отклинулось на это самое значительное изъ событій послѣднаго времени. Изъ всѣхъ комитетовъ на дѣло ген. Корнилова реагировало: 1) корпусной, 5 дивизіонныхъ, и одинъ армейский комитетъ, что составляетъ всего лишь около 10% общаго числа солдатскихъ организацій.

Всѣ эти постановленія можно свести къ слѣдующимъ главнымъ положеніямъ: 1) выражение полнаго довѣрія временному правительству; 2) объщенія Врем. Пр-ву активной поддержки въ борьбѣ съ контр-революціей, и 3) заявленіе солидарности съ Петроградскимъ Совѣтомъ рабочихъ и солдатскихъ депутатовъ.

Попутно въ постановленіяхъ выражались различные требования политического характера.

Тоиъ протоколы—самый разнообразный, начиная съ официально-держан-

назначеніе начальникомъ Штаба Верховнаго Главнокомандующаго ген. Алексѣева».

Комитетъ, къ его чести, анонимное письмо не только не обсуждалъ, но даже не нашелъ нужнымъ „разматривать содержаніе“ его.

Въ Н. пѣх. дивизіи состоялся въ связи съ корниловскимъ выступленіемъ стѣздъ полковыхъ комитетовъ.

Съѣздъ, признавая, что ген. Корниловъ „самъ первый нарушилъ дисциплину и совершилъ явное покушеніе на завоеванную свободу“ постановилъ: 1) немедленно предать военно-революціонному суду ген. Корнилова и его сочинниковъ; 2) разогнать контр-революціонное гнѣздо, имѣющееся „союзомъ офицеровъ арміи и флота“ при ставкѣ; 3) немедленно очистить штабъ всѣхъ категорій и 4) упразднить временный комитетъ Государственной Думы, являющейся оплотомъ контр-революції.

Требуя такого отношенія къ врагамъ революціи съѣздъ предлагаетъ и солдатамъ „стороже чѣмъ когда-нибудь выполнить всѣ боевые приказы, тѣснѣе сплотиться вокругъ своихъ организацій и чутко прислушиваться къ голосу своихъ депутатовъ“.

Приведенные постановленія показательны въ томъ отношеніи, что они говорятъ о здоровомъ направлении дѣятельности солдатскихъ организацій. Всѣ постановленія, относясь рѣзко отрицательно къ Корниловщинѣ, въ то же время отмежевывали отъ корниловцевъ рядовое офицерство. Признавая, напр., что „въ стиѣ корниловщины“ многіе изъ лицъ команднаго состава были вовлечены случайно, совѣщаніе комитетовъ Н. корпуса „предложило всѣмъ вѣрнымъ революціи офицерамъ выйти изъ союза офицеровъ арміи и флота“.

Солдатъ А. Бѣдный.

Конференція фабрично-заводскихъ комитетовъ.

10 октября во Дворцѣ Свободы состоялась конференція представителей фабрично-заводскихъ комитетовъ Н.Новгорода, созванная отдѣломъ труда при Совѣтѣ Р. и С. Д. На кооперацию явилось представители 5030 человѣкъ рабочихъ предприятий: типографии „Печатное Дѣло“, мастерскихъ производителей работъ постройки судовъ для дѣйствующей арміи, службы тяги Моск.-Курск.-Ниж.-Муромск. ж.-д., завода „ручныхъ граватъ“, завода „Славянинъ“, завода „Сименсъ-Гальсие“, электрической конно-жѣлѣзной дорогѣ, механическихъ мастерскихъ О-ва Мазутъ, кожевенного завода Т-ва Шалыгина, Вяжиревъ и Ко., профессионального союза рабочихъ типографовъ, фотографовъ и гильзовщиковъ, депо Моск.-Курск.-Нижегород. и Муромск. ж.-д., электро-театровъ, городской водокачки, предприятий города—скотобойни, перевозочного обоза и др., электрической станціи.

Предсѣдателемъ конференціи былъ избранъ т. Поповъ, секретаремъ—т. Цвѣтковъ и Валенчевский.

Предсѣдатель отдѣла труда при Совѣтѣ Р. и С. Д. т. Чиненковъ сдѣлалъ докладъ о дѣятельности отдѣла и о принципахъ рабочей политики, какъ ее понимаютъ руководители отдѣла. Изъ доклада выяснилось, что отдѣломъ организованъ цѣлый рядъ секцій: примирительныхъ камеръ, военно-промышленнаго комитета, контрольной комиссіи, фабрично-заводскихъ комитетовъ, статистики. Вмѣстѣ

Нижній-Новгородъ,
Воскр., 15 Октября

1917 г.



съ тѣмъ т. Чиненковъ указалъ, что дѣятельность отдѣла труда сильно тормозилась вслѣдствіе несогласованности дѣйствій съ другими организаціями, вѣдающими аналогичные вопросы, и—въ частности—съ професіональными союзами. Въ отдѣль поступали и поступаютъ массы жалобъ, заявлений, ходатайствъ отъ отдѣльныхъ рабочихъ и цѣльныхъ професіональныхъ организацій, помошь которымъ оказать Совѣту професіональныхъ союзовъ не было въ силахъ. Отдѣль былъ заваленъ работой чисто организаціонной и по разбору конфліктовъ не только въ тѣхъ предприятияхъ, где рабоче не организованы въ союзъ, но и организованныхъ уже, главнымъ образомъ въ уѣздахъ. Такое положеніе диктуетъ настоятельную необходимость тѣснаго контакта въ работе отдѣла и професіональныхъ союзовъ, къ которымъ—какъ организаціямъ постояннымъ—фактически перешло руководство экономической борьбы рабочихъ. Дѣятельность професіональныхъ союзовъ страдаетъ въ настоящее время многими дефектами (исключительное вниманіе посвящается экономической борьбѣ, почти отсутствуетъ культурно-просвѣтительная дѣятельность) и отдѣль труда въ этомъ отношеніи могъ бы помочь професіональнымъ организаціямъ и ихъ Совѣту.

Т. т. Ваденчевскій и Бабадъ—выступая по докладу—указывали на то, что дефекты въ професіональномъ движении въолнѣ естественны и объясняются слабостью и молодостью ихъ и тяжелымъ общимъ положеніемъ страны.

Т. Поповъ дополнилъ докладъ представителя отдѣла сообщеніемъ, что при отдѣль существуетъ секція соціального страхованія, имѣющая въ данный моментъ огромное значеніе. Т. Сухонинъ упомянулъ о секціи биржи труда, выработавшей уставъ биржи и организующей ее. Т. Либинъ былъ предложенъ резолюція, выражавшая одобрение отдѣлу и пожеланія въ дальнѣйшемъ тѣснаго сотрудничества отдѣла съ Совѣтомъ союзовъ. Голоса по этой резолюціи разбились почти пополамъ и—въ результатѣ, 34 голосами при 9 воздержавшихся—была принята слѣдующая виодизънная резолюція:

„Заслушавъ докладъ т. Чиненкова о дѣятельности отдѣла труда при Совѣтѣ Р. и С. Д., конференція заводскихъ комитетовъ находитъ дѣятельность и направление ея отдѣломъ труда правильными и выражаетъ пожеланіе, чтобы впередъ отдѣль труда свою дѣятельность согласовать съ Совѣтомъ професіональныхъ союзовъ и фабрично-заводскими комитетами“.

Доклады съ мѣстъ—виду поздняго времени—решено было снять съ повѣстки дня.

Т. Поповъ былъ прочтенъ докладъ о взаимоотношенияхъ фабрично-заводскихъ комитетовъ, професіональныхъ союзовъ и Совѣта Р. и С. Д. Основные положенія доклада таковы:

Фабрично-заводскіе комитеты явились во время революціи первыми политическими революціонными организаціями рабочихъ на мѣстахъ, принужденными—виду отсутствія професіональныхъ союзовъ—взять на себя руководство и экономическую борьбу рабочихъ и урегулирование внутреннихъ отношеній между рабочими и предпринимателями. Съ развитиемъ професіонального движения руководство экономической борьбы рабочихъ должно осуществляться професіональными союзами. Руководство выступленіями пролетариата, имѣющими общеполитический

В. Б. Либина, при секретарь С. А. Шкрапи состоялось засѣданіе Исполн. Комитета Ник. С. Р. и С. Депутатовъ.

Кромѣ членовъ Исполнительного Комитета присутствовали—Губернскій Комиссар и Начальникъ гарнизона.

Сообщеніе Нижегородскаго Окружнаго Комитета Российской соціал-демократической рабочей партии (большевиковъ) о томъ, что вмѣсто тов. Ерофеева, делегированъ въ Исполнительный Комитетъ тов. Иванъ Романовичъ Романовъ—принято къ свѣдѣнію.

Рѣшено для прокращенія беспорядковъ въ Шутиловской волости, Лукояновскаго уѣзда, командировать т.т. Догу, Кузнецова и одного представителя отъ Совета Крестьянскихъ Депутатовъ. Для содѣствія имъ послать отрядъ солдатъ. Арестовать и привлечь къ отвѣтственности всѣхъ виновныхъ, не останавливаясь даже, въ крайнемъ случаѣ и съ согласіемъ представителей Совета, передъ примѣненіемъ вооруженной силы.

Въ Нижегородскую Губернскую Исполнительную Комиссию делегированы: т.т. Либинъ и Налетовъ, а кандидатами т.т. Градскій и Шкловскій.

чайныя мѣры для немедленного полученія 200,000 пудовъ хлѣба для населенія и войскъ согласно наряду министерства продовольствія.

Рѣшено для прекращенія беспорядковъ въ Шутиловской волости, Лукояновскаго уѣзда, командировать т.т. Догу, Кузнецова и одного представителя отъ Совета Крестьянскихъ Депутатовъ. Для содѣствія имъ послать отрядъ солдатъ. Арестовать и привлечь къ отвѣтственности всѣхъ виновныхъ, не останавливаясь даже, въ крайнемъ случаѣ и съ согласіемъ представителей Совета, передъ примѣненіемъ вооруженной силы.

Въ Нижегородскую Губернскую Исполнительную Комиссию делегированы: т.т. Либинъ и Налетовъ, а кандидатами т.т. Градскій и Шкловскій.

Засѣданіе Президіума Солдатской Секціи Совета Р. и С. Д.

10 октября.

Предсѣдатель П. Ф. Налетовъ, секретарь А. А. Орловъ.

1. Разрѣшить тов. Храмцову 10 дневный отпускъ, въ г. Балашовъ по 20 включительно, согласно приказу по Моск. Вoen. Окр. за № 923.

2. Прошеніе зубного врача 183 полка 1. Мизрухи передать въ Комиссию Жалобъ на предметъ разслѣдованія обстоятельствъ дѣлъ, изложенныхъ въ прошении.

3. Извѣстить всѣхъ военоначальниковъ губерніи о томъ, чтобы они выдавали документы объ увольненіи отъ службы солдатъ призыва 1897 и 1898 г.г., которыхъ приказъ Военнаго Министра засталъ во время бытности ихъ въ отпуску.

11 октября.

Предсѣдатель П. Ф. Налетовъ, секретарь А. А. Орловъ.

1. Тов. Сахаровъ доложилъ, что командиръ 1-го Подготовительного Учебного Баталіона откомандировываетъ 20 кадровыхъ солдатъ въ томъ числѣ и 3-хъ членовъ Баталіоннаго Комитета. Начальникъ гарнизона заявилъ, что по этому дѣлу переговорить съ Командиромъ баталіона. Въ виду этого заявленія вопросъ оставленъ открытымъ.

2. Разсмотрѣвъ вопросъ о 40% отпуске солдатамъ, Президіумъ находить: предоставить, чтобы большинство солдатъ могло воспользоваться 4% отпускомъ, разрѣшить отпуска солдатамъ срокомъ на 10 дней, не считая дороги.

3. Поручить Президіуму полковыхъ комитетовъ срочно составить персональный списокъ лицъ годныхъ для несенія караульной службы. Къ каждому полковому Президіуму для этой цели присыпать по одному члену изъ Исполнит. Комитета Солдатской Секціи Совета. Для общаго руководства караульной командой образовать Комиссию изъ трехъ

шениаго народнаго хозяйства, и потому большинство населенія будетъ поддерживать требование соціалдемократіи о томъ, чтобы эти миллионы работниковъ не отрывались отъ производительнаго труда, чтобы постоянная армія была замѣнена народной милиціи.

Требованіе народной милиціи должно встѣтить особенно горячее сочувствіе Россіи.

Наша революція, освободивъ русскій народъ отъ гнета царскаго самодержавія, освободила и русскую армію. Русскіе солдаты поддержавши рабочихъ, которые начали революцію, въ первые же дни получили права гражданъ. Русскій солдатъ сталъ гражданиномъ. Онъ получилъ свободу, онъ сталъ постояннымъ постѣтителемъ политическихъ собраний и участникомъ политическихъ и другихъ организаций: совѣты солдатскихъ депутатовъ, ротные, баталіонные и полковые комитеты. Вчерашия „стѣра скотинка“, какъ называлъ солдатъ царск. ген. Драгомировъ, въ одинъ день превратилась въ полноправнаго гражданина.

Послѣ такого опыта мы не можемъ возвратиться къ старой казарменной муштровкѣ солдатъ, которая необходима при постоянной арміи. Русская революція нанесла смертельный ударъ постоянной арміи и милитаризму, отъ которого имъ уже не оправится.

Въ свободной Россіи можетъ быть только свободная демократическая армія. И такую армію должно создать Учредительное Собрание.

Солдатъ-гражданинъ не долженъ послѣ революціи снова превратиться въ солдата-машина, выполняющую безъ разума и сознанія приказанія своего начальства. Наоборотъ, въ свободной Россіи всѣ граждане должны быть готовы стать солдатами, если завоеванной свободѣ будетъ угрожать опасность, если на нее покусится какое-нибудь другое государство изънѣ или темная сила.

Это значитъ, что при увеличеніи послѣ войны потребности въ рабочихъ силахъ, число ихъ уменьшится. Слѣдовательно стяженіе миллионовъ работниковъ въ армію затруднитъ возстановленіе разру-

щества совмѣстно съ Начальникомъ гарнизона. Задачи этой Комиссии: подысканіе помѣщенія для команды, расквартированіе команды, подборъ команднаго состава и руководство дѣйствіями этой команды.

12 октября 1917 года.

Предсѣдатель А. И. Октаевъ, секретарь А. А. Орловъ.

1. Поручить тов. Вейднеру провѣрить заявление Сормовского Бюро Совета.

2. Затребовать отъ Комиссии по борьбѣ съ дезертирствомъ списокъ выбывшихъ членовъ комиссіи, съ обозначеніемъ имя, отчество, фамилии и какой части.

3. Поддержать ходатайство Комитета по снабженію арміи, передъ Комитетомъ 185 полка, обѣ оставлений временно въ полку т. Плотникова и Шумова.

4. Запросить отличившихся въ бою 18 июня сего года при пѣхотнѣ 81 австрійскаго полка солдатъ: 14 пѣхотнаго Олонецкаго полка Василія Герасимовича Ванишева и 61 пѣхотнаго Владимірскаго полка Ивана Ивановича Тугунова, о томъ, где находятся ихъ семьи, чтобы можно было переслать имъ пожертвованіе 100 рублей.

13 октября 1917 года.

Предсѣдатель П. Ф. Налетовъ, Секретарь А. Орловъ.

1) Согласно просьбы корнета Лапы-Старжелецкаго выдать ему удостовѣреніе, въ томъ, что съ первыхъ дней революціи и до настоящаго времени онъ работалъ въ контакте съ Советомъ Солдатскихъ Депутатовъ и былъ подезнымъ и энергичнымъ работникомъ.

2) Заявление арзамасскихъ конвоировъ, о немедленномъ откомандированіи солдата Головкина передать на разсмотрѣніе Арзамасскаго Совета Солдатскихъ Депутатовъ и въ случаѣ правильности заявленія, непосредственно передать заявленіе, съ своимъ заключеніемъ, въ Московскую Комиссию по исполненію приказа за № 625.

3) На переписку Арзамасскаго Земства отвѣтить Губернскому Комиссару, что въ настоящее время не требуется средствъ, на содержаніе членовъ комиссіи по провѣрѣ военно-обязанныхъ, такъ какъ члены означенной комиссіи получаютъ содержаніе отъ казны.

4) Актъ, составленный членомъ комиссіи по передвиженію войскъ т. Волиномъ, о данной ему взяткѣ гражданиномъ Артемьевымъ въ суммѣ 5 руб., передать вмѣстѣ съ деньгами Начальнику милиціи, для производства дознанія и привлечения Артемьева къ уголовной отвѣтственности.

5) Выдать Комиссии по борьбѣ съ дезертирствомъ удостовѣреніе о томъ, что комиссія приступила къ своей дѣятель-

ности съ 26 июля сего года.

6) Телеграмму Командующаго Моск. Вoen. Окр. принять къ свѣдѣнію и объявить ее означеннѣмъ въ телеграммѣ товарищамъ.

7) Тов. Вейднеру разрѣшить 5 дневный отпускъ.

8) Выставить кандидатами для замѣщенія отвѣтственныхъ постовъ по Нижегородской милиціи т. т. Макарова, Кордюченко, Годухина и Бѣлова.

Госпитальный Отдѣлъ.

Засѣданіе Президіума Госпитальнаго Отдѣла при Солдатской Секціи Совета Р. и С. Д.

9 октября 1917 года.

1) Заслушавъ заявленіе Врача 188 эвакуационнаго госпиталя въ г. Лукояновѣ, Президіумъ госпитальнаго Отдѣла находитъ, что удовлетворить ихъ требованія можетъ Продовольственная Лукояновская Городская Управа, если, только у нея имѣются запасы; если таковыхъ не имѣется, то санитары обязаны ловольствовать казеннымъ пайкомъ. Вмѣстѣ съ тѣмъ Президіумъ Госпитальнаго Отдѣла обращается съ ходатайствомъ въ Лукояновскую Городскую Продовольственную Управу обѣ отпускѣ изъ запасовъ, если таковые имѣются солдатамъ гарнизона сажартъ на деньги, сколько Управа найдетъ возможнымъ. Что касается бѣлой муки или хлѣба, то таковыхъ во всей губерніи ощущается крайній недостатокъ и въ виду этого солдаты ни въ Н.-Новгородѣ, ни въ другихъ городахъ не получаютъ, получаютъ только больные по рецептамъ и для малыхъ дѣтей.

2) Президіумъ Госпитальнаго Отдѣла, разсмотрѣвъ опросные листы за №№ 22, 23 и 24 о пропажѣ халатовъ въ 30-мъ сводномъ эвакуационномъ Госпиталѣ, постановилъ: предложить командному комитету и администраціи 30 госпитала принять самыя дѣйствительныя мѣры къ наблюдению и охранѣ казеннаго обмундирования, а въ особенности въ тѣхъ случаяхъ, когда они снимаются больными при перевѣзкахъ и при отлучкахъ въ городъ, въ послѣднемъ случаѣ обмундирование должно сдаваться въ цейхгаузъ. Вмѣстѣ съ тѣмъ предложить командному Суду разобрать дѣло о пропажѣ халатовъ у солдатъ: Шумилова, Бобыля и Моисеина и въ случаѣ обнаруженія ихъ виновности подвергнуть ихъ самому строгому наказанию.

и иные безпорядки. Такихъ людей большинство въ каждомъ государствѣ, и сила правительства и богатыхъ классовъ только въ томъ, что они заставляютъ ихъ покорно сносить гнетъ и тяжесть жизни. А заставить легче всего при помощи вооруженной силы солдатъ, пускаемой въ ходъ противъ стачечниковъ, демонстрантовъ и другихъ нарушителей порядка имущихъ классовъ. И вотъ мовсюду постоянныя арміи, состоящія изъ переодѣтыхъ въ солдатскіе мундиры крестьянъ и рабочихъ, ссвершаютъ злое дѣло; разстрѣливаютъ тѣхъ своихъ отцовъ и братьевъ, которые вздумали улучшить свою тяжелую жизнь.

Постоянныя арміи, нужны, во-вторыхъ, правительству и имущимъ классамъ для того, чтобы вести завоевательную войну, а не для того, чтобы защищать страну отъ нападенія со стороны другихъ государствъ. Свободныхъ гражданъ трудно заставить пойти жертвовать своей жизнью для завоеванія другихъ странъ и покоренія другихъ народовъ. Забытыхъ и одурченныхъ казарменной муштровкой и военной дисциплиной солдатъ можно заставить идти грабить и убивать дикарей въ Африкѣ, китайцевъ или японцевъ въ Азии или другие соседніе народы въ Европѣ.

Соціалистическая рабочая партія, защищающая интересы рабочаго класса, всегда боролись съ милитаризмомъ и требовали уничтоженія постоянныхъ армій. Постоянныя арміи мало пригодны для защиты страны и вмѣстѣ съ тѣмъ вредны для народа. Для защиты отъ возможнаго нападенія пока существуютъ войны и капиталистический строй, при которомъ все вопросы решаются силой, слѣдуетъ требовать взамѣнъ постоянныхъ армій народную милицию (вооруженія народа).

